



Nr. 185 / T.P. 19.03.2020

- 9832A -

DOAMNA DEPUTAT RADU ANIȘOARA

STIMATĂ DOAMNĂ DEPUTAT,

Vă mulțumesc pentru interesul dumneavoastră față de activitatea Ministerului Muncii și Protecției Sociale. Referitor la întrebarea dumneavoastră având ca obiect "alocarea bugetară pentru stimularea ocupării forței de muncă", vă comunicăm următoarele:

Prin Legea nr. 6/2020 a bugetului asigurărilor sociale de stat pe anul 2020, au fost aprobate fondurile din care se finanțează subvențiile acordate angajatorilor care încadrează în muncă șomeri din categoriile prevăzute de Legea nr. 76/2002, cu modificările și completările ulterioare, privind sistemul asigurărilor pentru șomaj și stimularea ocupării forței de muncă.

Din fondurile alocate în bugetul asigurărilor pentru șomaj în anul 2020 se finanțează mai întâi subvențiile acordate angajatorilor pentru convențiile încheiate în anul 2019 care continuă și în anul 2020, iar în limita fondurilor rămase disponibile se finanțează subvențiile solicitate de angajatori în anul curent.

Precizăm că, potrivit art. 95 alin. (11) din Legea nr. 76/2002, cu modificările și completările ulterioare, măsurile de stimulare a ocupării forței de muncă finanțate din bugetul asigurărilor pentru șomaj, pentru a căror acordare se prevede, potrivit dispozițiilor legale, încheierea de contracte sau convenții cu agențiile pentru ocuparea forței de muncă, se acordă în limita sumelor aprobate în bugetul asigurărilor pentru șomaj cu această destinație, cu respectarea

MINISTERUL MUNCII
ȘI PROTECȚIEI SOCIALE

Nesecret

prevederilor Legii nr.500/2002 privind finanțele publice, cu modificările și completările ulterioare.

Nivelul fondurilor aprobate în bugetul asigurărilor pentru șomaj pe 2020 destinate finanțării subvențiilor acordate angajatorilor care încadrează în muncă șomeri, în condițiile Legii nr.76/2002, este de 1.212.035.000 lei, după cum urmează:

-14.000.000 de lei, fonduri naționale destinate finanțării uceniciei la locul de muncă;

-3.000.000 de lei, fonduri naționale destinate finanțării tinerilor cu risc de marginalizare socială;

-165.850.000 lei, fonduri naționale destinate finanțării absolvenților instituțiilor de învățământ, șomerilor în vârstă de peste 45 de ani, șomerilor care sunt părinți unici susținători ai familiilor monoparentale, șomerilor de lungă durată, tinerilor NEET, persoanelor cu handicap și șomerilor care, în termen de 5 ani de la data angajării, îndeplinesc, conform legii, condițiile pentru a solicita pensia;

-1.029.185.000 lei, fonduri europene destinate finanțării uceniciei la locul de muncă absolvenților instituțiilor de învățământ, șomerilor în vârstă de peste 45 de ani, șomerilor care sunt părinți unici susținători ai familiilor monoparentale, șomerilor de lungă durată, tinerilor NEET, persoanelor cu handicap și șomerilor care, în termen de 5 ani de la data angajării, îndeplinesc, conform legii, condițiile pentru a solicita pensia.

Fondurile alocate în bugetul asigurărilor pentru șomaj pe anul 2020 au fost repartizate agențiilor județene pentru ocuparea forței de muncă în prima parte a lunii ianuarie 2020, iar sumele necesare plății subvențiilor datorate angajatorilor, care au convenții încheiate, se transmit lunar agențiilor județene pentru ocuparea forței muncă.

În contextul celor prezentate, precizăm că fondurile naționale alocate în bugetul asigurărilor pentru șomaj pe anul 2020 nu sunt suficiente pentru a

MINISTERUL MUNCII
ȘI PROTECȚIEI SOCIALE

Nesecret

asigura încheierea de noi convenții pentru a subvenționa angajatorii care încadrează în muncă șomeri din categoriile prevăzute de Legea nr. 76/2002.

În sensul celor precizate, întrucât până la prima rectificare bugetară nu există posibilitatea alocării de fonduri suplimentare pentru finanțarea subvențiilor acordate angajatorilor care încadrează în muncă șomeri, Agenția Națională pentru Ocuparea Forței de Muncă (ANOFM) instituție publică aflată sub autoritatea Ministerului Muncii și Protecției Sociale, a depus la DG PECU, fișa unui proiect de tip Schemă Națională, în valoare de aprox. 442.000.000 lei, respectiv aprox. 93.000.000 euro.

Prin acest proiect, vor fi finanțate primele de activare acordate șomerilor non-NEETs care se angajează, precum și subvențiile acordate angajatorilor pentru încadrarea persoanelor din următoarele categorii: cu vârsta peste 45 de ani, persoane cu handicap, părinți unici întreținători, șomeri de lungă durată.

Regiunile în care se va implementa proiectul sunt: Centru, Sud-Muntenia, Sud-Vest Oltenia, Nord-Est, Nord-Vest, Sud-Est, Vest, București-Ilfov.

Cu deosebită considerație, permiteți-mi să rămânem în contact pentru informarea dumneavoastră asupra activităților și inițiativelor noastre.

SECRETAR DE STAT

TUDOR POLAK



6